选修1 化学与生活

第一章 关注营养平衡 单元检测题
班别           学号          姓名               成绩         
一．选择题（每小题只有1个选项符合题意，把答案填入本大题后表格，每小题3分，共60分）

1.下列现象不属于蛋白质变性的是（    ）

A、打针时用酒精消毒                 B、用稀的福尔马林浸泡种子
C、蛋白溶液中加入食盐变浑浊         D、用波尔多液防止作物虫害

2、葡萄糖作为营养剂供给人体能量，在体内发生主要的反应是（    ）

A、氧化反应   B、取代反应     C、加成反应       D、聚合反应
3. 当我们吃馒头时常常感觉到越嚼越甜。在这种变化中，起重要作用的是（    ）
    A. 舌的搅拌   B. 牙齿的粉碎   C. 唾液中淀粉酶的催化   D. 水的润湿

4.. 关于蛋白质的下列叙述正确的是
A、加热会使蛋白质变性，因此生吃鸡蛋比熟吃好

B、一束光线照射蛋白质溶液，产生丁达尔效应

C、鸡蛋清加入食盐，会使蛋白质变性

D、天然蛋白质中仅含C、H、O、N四种元素

5. 误食重金属盐而引起的中毒，急救方法是
A、服用大量生理盐水                B、服用大量冷开水

C、服用大量的豆浆或牛奶            D、服用大量小苏打溶液

6．为了鉴别某白色纺织品的成分是真蚕丝还是“人造丝”，可选用的方法是

A、滴加浓硝酸      B、滴加浓硫酸       C、滴加酒精       D、灼烧

7. 人体内所必需的下列元素中，因摄入量不足而导致骨质疏松的是
A、K        B、Ca         C、Na          D、Fe

8、人体缺乏下列哪种元素会导致贫血：（    ）

A、铁        B、钾      C、钙           D、钠
9. 人体血红蛋白中含有Fe2+，如果误食亚硝酸盐会使人中毒，因为亚硝酸盐会使Fe2+转变成Fe3+，生成高铁血红蛋白而丧失与O2结合的能力。服用维生素C可缓解亚硝酸盐的中毒，这说明维生素C具有

A、酸性      B、碱性       C、氧化性       D、还原性

10．下列物质中不能发生银镜反应的是
A、 葡萄糖       B、蔗糖         C、淀粉水解产物     D、纤维素水解产物
11．医生建议患甲状腺肿大的病人多吃海带，这是由于海带中含较丰富的

A、铁元素  B、钾元素    C、锌元素      D、碘元素
12、将某病人的尿液加入新制的Cu(OH)2浊液中，微热时如果观察到红色沉淀，说明该尿液中含有（    ）
A、醋酸          B、酒精         C、食盐         D、葡萄糖
13、下列物质中，水解的最终产物中不含有葡萄糖的是（    ）
A、蔗糖　　　 　B、淀粉         C、纤维素　　 　 D、油脂

14、下列物质中的主要成分不属于糖类的是（    ）
A、棉花         B、木材         C、豆油        D、小麦

15. 下列有机物属于天然有机高分子化合物的是（    ）
    （1）酒精



（2）葡萄糖    （3）淀粉


（4）蛋白质
    A. （1）（2）    B. （3）（4）    C. （1）（3）    D. （2）（4）
16、下列过程不可逆的是（    ）
A、蛋白质中加Na2SO4后析出蛋白质  B、蛋白质中加CuSO4后析出白色固体
C、蛋白质中加(NH4)2SO4后析出蛋白质固体 D、蛋白质中加NaCl后析出白色固体  

17、蛋白质遇重金属盐发生的变化是（    ）
A、盐析
　　  B、水解          C、变性
　 　   D、颜色反应

18．下列关于葡萄糖的叙述，错误的是
A、易溶于水，有甜味，属于碳水化合物   B、能发生酯化反应和银镜反应

C、能发生水解反应       D、它有多种同分异构体，其中之一是果糖

19、对于淀粉和纤维素的下列叙述正确的是

A、互为同分异构体      B、化学性质相同  

C、碳氢氧元素的质量比相同    D、属于同系物

20、市场上有一种加酶洗衣粉，即在洗衣粉中加入少量的碱性蛋白酶，它的催化活性很强，衣服的汗渍、血迹及人体排放的蛋白质油渍遇到它，皆能水解而除去，下列衣料中不能用加酶洗衣粉洗涤的是      ①棉织品   ②毛织品   ③晴纶织品   ④蚕丝织品   ⑤涤纶织品   ⑥锦纶织品

A. ①②③        B. ②④         C. ③④⑤       D.③⑤⑥
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二、填空题(共46分)

1、葡萄糖分子中含有           和         官能团，由于具有       官能团，
能发生银镜反应。

2、蛋白质分子中含有    、   、___、    四种元素，常含有        元素；

蛋白质的基本组成单位是           ，其通式为                   。

3、下列有机实验操作或叙述中正确的是                        （填写代号）。
A．用银氨溶液检验某病人是否患糖尿病

B．、．在鸡蛋白溶液中滴入浓硝酸，微热会产生黄色物质

c．在植物油中滴入溴水，溴水会褪色
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